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[bookmark: _Toc188390996]ВВЕДЕНИЕ 
Семья – это уютное гнездо, наполненное теплом и заботой. Именно здесь ребёнок делает первые шаги, познавая окружающий мир под чутким взглядом родных. С каждым мгновением, проведённым вместе, закладывается фундамент доверия и взаимопонимания. В семейных традициях рождается уникальная культура, передаваемая из поколения в поколение. 
А знание своей родословной — это значит прикоснуться к глубинам собственной истории, ощутить пульсацию времен, словно струн, натянутых между прошлым и настоящим. Каждое поколение, каждое имя, стоящее на устоявшемся родовом древе, является не просто свидетельством биографии, но и своеобразным ключом к пониманию своей идентичности. Мы впитываем в себя их мечты и страхи, испытания и триумфы, формируя тем самым уникальный пазл нашей судьбы.
Расшифровка семейных хроник становится поистине захватывающим путешествием. Оно открывает двери к неизведанным мирам, рассказывает о преодолении трудностей, об ошибках, которые стали уроками, о любовных историях, доминировавших над веками. Не зря мудрые люди утверждали, что корни наших предков растут глубоко в земле, а их плоды, словно спелые плоды, прорастают в нас. Каждый новый факт о происхождении наполняет жизнь смыслом, обогащая внутреннюю палитру и позволяя смотреть на мир с новой перспективы.
Таким образом, знание своей родословной — это не просто информация, это осознание своей роли в бесконечной цепи человеческого бытия.
Цель исследования: узнать о том, есть ли в нашей семье участники ВОВ и об исторических событиях, в которых они побывали.
Задачи исследования:  
- создать схему своей родословной;
- собрать из конструктора «Родословное древо»;
- узнать о происхождении своей фамилии;
- рассказать о своей семье;
[bookmark: _Hlk188389763]- найти информацию о героях ВОВ, которые были в семье;
- изучить какие исторические события пришлось пережить предкам.
Объект исследования – история семьи.
Предмет исследования – история страны.
Гипотеза состоит в предположении о том, что в нашей семье есть герои ВОВ и исторические события России XX века не прошли стороной их судьбы.



[bookmark: _Toc188390997]ГЛАВА 1. МОЯ СЕМЬЯ
1.1. [bookmark: _Toc188390998]Генеалогическое дерево
Генеалогическое древо – это не просто графическое отображение родословной, оно является живой связью между поколениями, словно древний свиток, который хранит в себе тайны и истории предков. На каждом уровне этого древа раскрываются сюжеты, полные тайн, испытаний и побед, каждое имя вносит свою ноту в симфонию семейной истории. 
Крона дерева, ветвящаяся и раскидистая, символизирует богатство родовых связей, обрамляя в своих листьях воспоминания о прошедших временах. Каждый узелок на стволе – это история, переплетенная с событиями, которые формировали характер и судьбы, переходящие от одного поколения к другому. 
Изучая своё древо, мы не только расширяем свои знания о предках, но и обретаем ощущение принадлежности к чему-то большему. Этот процесс позволяет нам осознать, что наши корни уходят в далёкие эпохи, когда жизни людей были полны трудностей и свершений, а их истории формировали наш современный мир. Мы начинаем видеть, как ведение семейных традиций, обычаев и верований преемственно передаётся через поколения, связывая нас с нашими родными, даже если они уже покинули этот мир.
Погружение в историю своей семьи открывает двери к уникальным личным рассказам, которые могут вдохновить и направить нас в жизни. Каждый предок — это не просто имя на странице, это индивидуальность, умения и мечты, которые в какой-то момент переплетались с историей всей нашей семьи.
Фотографии, запечатлевшие мгновения жизни моих предков, стали для меня настоящими окнами в прошлое. Каждый снимок, будь то чёрно-белое изображение бабушки в молодости или милые портреты моих дальних родственников, рассказывает свою историю. Глядя на их лица, я чувствую, как их эмоции и переживания перекликаются с моими. Это не просто изображения — это память, сохранившаяся на века, дающая возможность узнать, кем они были.

Работа с этими визуальными источниками открыла передо мной множество новых деталей. Какой путь прошел дедушка, чтобы обеспечить свою семью? 
Каждая найденная фотография не просто увековечивают память о моих корнях, но и вдохновляют меня действовать. Я осознаю, что у меня есть ответственность перед ними — сохранять и приумножать это наследие, передавая его будущим поколениям. Таким образом, исследуя своё древо, я не только нахожу свои корни, но и создаю мост между прошлым и настоящим, основанный на любви и уважении к своей истории.
Результатом моего изучения фотографий стала схема «Родословная моей семьи», которую в последующем я решил создать из конструктора в виде древа.
Создание генеалогического древа из конструктора — это увлекательное и познавательное занятие, которое позволяет не только узнать больше о своих предках, но и развить творческие навыки. Сначала я собрал все доступные данные о своей семье: фотографии, документы, истории, пересказывали из уст в уста. Это стало основой моего проекта. Я был поражен, насколько много деталей я смог воспроизвести, погружаясь в семейные архивы.
Затем я выбрал конструктор, который позволяет визуализировать генеалогическое древо. Он оказался довольно интуитивным в использовании, и я смог добавить разные элементы: имена, даты, а также иллюстрации. В процессе работы я начал чувствовать, как каждая деталь оживает, а истории предков становятся более реальными. Это не просто карта с именами, а живая историческая летопись.
Когда я закончил, я посмотрел на свое генеалогическое древо и почувствовал гордость. Оно стало для меня символом связи поколений, напоминанием о том, сколько мудрости и опыта передается из поколения в поколение. Этот проект вдохновил меня на дальнейшие исследования и продолжение работы с историей своей семьи.
1.2. [bookmark: _Toc188390999]Значение фамилии
Фамилия Аскатенко берет свое начало c 1858 г. 
Фамилия Аскатенко имеет глубокие исторические корни, восходящие к древним славянским и украинским традициям. Предполагается, что её происхождение связано с личным именем Аскат, которое, в свою очередь, могло быть производным от древнеславянского слова, обозначающего «смешанный» или «разнообразный». С течением времени добавление суффикса «-енко» указывает на принадлежность к роду или семье, что характерно для многих украинских фамилий.
Фамилия Аскатенко могла быть распространена среди населения в различных регионах Украины, особенно в центральной и восточной частях страны. Варианты использования фамилии также могут свидетельствовать о временах экономической миграции и взаимодействия разных народов, что привело к ее разнообразию и изменчивости. Важно отметить, что фамилии часто отражают социальный статус, профессию или географическое положение предков.
С течением времени представители фамилии Аскатенко могли занять различные позиции в обществе, начиная от землевладельцев и заканчивая крестьянами. В современных источниках фамилия может встречаться у людей, занимающихся разными профессиями, что говорит о ее многогранности и устойчивости в истории. Каждая ветвь семьи сохраняет уникальные традиции и историю, что делает фамилию частью богатого культурного наследия региона.
1.3. [bookmark: _Toc188391000]Моя семья
Меня зовут Саша Аскатенко. Я воспитанник детского сада №3 «Журавленок». Я люблю гулять, играть тракторами и машинками, кататься с папой на тракторе и КАМАЗе. В садике люблю ходить на лего-конструирование, а также я занимаюсь вольной борьбой.
Моего папу зовут Дмитрий Сергеевич. Он родился в 1985 году. Закончил Индустриально-педагогический техникум. Работает индивидуальным предпринимателем.
Мою маму зовут Елена Николаевна. Родилась в 1989 году. Она окончила СФУ. Работает секретарем руководителя в спорткомплексе «Сокол» в селе Кулун.
Мой брат Сергей, ученик 7 класса МБОУ «Ужурской средней общеобразовательной школы №1 имени ГСС А. К. Харченко». Он занимается боксом уже 7 лет. У него много золотых медалей.
Каждый член нашей семьи играет свою роль. Мама — душа нашего дома, всегда находит время для заботы и внимания. Папа, с его спокойствием и мудростью, является опорой и защитой. Мы с братом, хотя иногда и ссоримся, понимаем, что в любой момент можем рассчитывать на поддержку друг друга. Это понимание создает в нашей семье атмосферу тепла и доверия, ведь нас с детства учат ценить близость и заботу.


[bookmark: _Toc188391001]ГЛАВА 2. ИСТОРИЯ СЕМЬИ В ИСТОРИИ СТРАНЫ
[bookmark: _Toc188391002]2.1. Великая Отечественная война в судьбе моих родных
В нашей семье есть тоже свои герои того страшного времени 1941–1945 годов.
Прадедушка по маминой линии Михненко Павел Дмитриевич, 1905 (1906) года рождения, погиб, защищая Родину, 5 мая 1945 в Германии.
Павел Дмитриевич родился в начале XX века, когда мир переживал значительные перемены. Его жизнь, полная надежд и мечтаний, была прервана страшной войной. С юных лет он был воспитан в духе любви к Родине, и когда началась Великая Отечественная война, выбор его был очевиден – он пошел защищать свою страну, свою семью и свое будущее.
Сражаясь на фронтах, Павел Дмитриевич проявил исключительное мужество и стойкость. Он участвовал в сложнейших боях, где каждое мгновение могло оказаться последним. 5 мая 1945 года, в решающий момент, когда на горизонте уже виднелись победные знамёна, его жизнь трагически завершилась. Он пал на земле, которую защищал, отстаивая свободу и независимость своего народа. 
Память о прадедушке живет в наших сердцах. Мы помним о его подвигах. Каждое упоминание о нем – это дань уважения не только его храбрости, но и всем тем, кто пожертвовал собой ради мира и спокойствия нашей страны.
К сожалению, больше о нем нам ничего не известно, фотографий никаких не сохранилось, но, надежды на то, что можно узнать о нем больше, не покидают меня, и в возрасте постарше, я попробую найти еще раз сам хотя бы какую-нибудь информацию.
Прапрадедушка по папиной линии Серёгин Иван Алексеевич. Родился 28 мая в 1911 г. в деревне Ильинка Нижеколосовского района, Омской области.
В 1939 ушел добровольцем на Финскую войну (в первые дни войны). Был призван 27.10.1941 РВК Ужурского района. В 1941 ушел добровольцем на ВОВ. Во время ВОВ воевал под Ленинградом в артиллерийских войсках рядовым. Он перевозил пушки, подвозил снаряды на передовую, и хлеб. 
Каждый день Ленинградской блокады приносил новые испытания. Артиллерийские войска были незаменимы на фронте, и прадедушка понимал, что именно от их работы зависело многое. Каждая перевезенная пушка, каждый снаряд были важны для наших солдат, которые сражались за каждую пядь земли. Прадед стал частью огромного механизма, где каждый винтик, даже самый маленький, имел значение.
Перевозка снарядов на передовую была задачей рискованной, но необходимой. Вокруг гремели взрывы, но у него не было страха. Каждый пассажир в грузовике знал, что его миссия жизненно важная. Они работали слаженно, как единое целое, ведь откуда-то из-за линии фронта доносились крики раненых, и это подстегивало их решимость.
Но не менее критичным было и подвозить хлеб. В условиях блокады это казалось настоящим чудом. На рубеже нищеты и надежды этот скромный продукт стал символом жизни. Все знали, что каждая булка хлеба — это поддержка для тех, кто сражается, и для тех, кто ждет возвращения своих близких. Каждая полученная порция напоминала о том, ради чего все боролись: за будущее, за мир, за Родину.
Однажды, когда Иван, привез снаряды, началась стрельба и бомбежка, и он получил ранение. Одна пуля пролетела на вылет меж ребер, задев легкое, вторая попало в руку. Иван был госпитализирован. Во время лечения рука долго болела, и у него отняли пальцы.
Несмотря на все трудности, в душе его горела искра мужества. С каждым днем он научился ценить жизнь в ее проявлениях, даже в самые мрачные часы. Каждый выстрел, каждый шаг вперед укреплял его веру в победу. Он знал, что за его спиной — родные и весь народ, который ждал надежды на мирное будущее.
[bookmark: _Toc188391003]2.2. Послевоенное время в моей семье
По возвращению домой мой прадедушка Иван Алексеевич получил Орден Отечественной войны 1 степени. Орден Отечественной войны 1 степени, который он получил за свои подвиги на фронте, стал для него не просто наградой, а напоминанием о тех страшных днях, когда в каждой битве решалась судьба страны.
Его рука, которая была после ранения, и которая была уже без пальцев, так и не переставала болеть, поэтому после недолгого лечения врачи отняли ему и кисть.
Всю свою жизнь мой прадед Иван трудился, был женат. В большой семье он был главой и воспитывал 5 дочерей. До войны и после жил в посёлке Озеро Учум, работал в совхозе пастухом. Жизнь текла размеренно, как тихая река, отражающая стабильность и преданность родной земле.
С годами он стал живой легендой, и молодое поколение, слушая его, понимало цену мира. Его награда стала символом не только личной храбрости, но и общей победы над фашизмом. Прадедушка всегда подчеркивал, что без единства народа не было бы этой победы, и что каждый из нас должен хранить память о тех, кто отдал свои жизни за мирное будущее. 
Серёгин Иван Алексеевич скончался 25 сентября 1985 года, в возрасте 74 года.


[bookmark: _Toc188391004]ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Изучая историю своей семьи, я узнал, что в нашей семье есть герои Великой Отечественной войны, их подвиги и самопожертвование навсегда оставили след в наших сердцах. 
Исторические события России XX века не прошли стороной их судьбы. Время послевоенного восстановления, освоение целинных земель, борьба с холодной войной — каждый этап был полон борьбы и надежд. 
Эти герои, закаленные суровыми испытаниями, оставили нам не только воспоминания, но и уроки мужества, патриотизма и любви к родине. Их истории передаются из поколения в поколение, становясь частью нашей национальной памяти, непреходящим источником вдохновения.
Проделав свою работу над проектом, я стал больше гордиться своей семьей. Когда я стану постарше, я продолжу свою работу, ведь знать свои корни — это не просто возможность, а необходимость. Погружение в мир предков, их традиции и обычаи станет для меня постоянным источником вдохновения и мудрости. Я буду исследовать архивы, беседовать с теми, кто хранит в сердце память о нашем роде, и, возможно, открою удивительные истории, забытую культуру, которая по-прежнему дремлет в глубинах времени.
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