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[bookmark: _Toc188380299]ВВЕДЕНИЕ 
История семьи – это ткань, сотканная из нитей памяти, традиций и связанных между собой судеб. В каждом доме хранятся рассказы, передаваемые из поколения в поколение, словно драгоценные реликвии. Эти истории начинают свои корни в прошлом, когда прадеды и прабабушки трудились на полях, мечтая о лучшем будущем для своих потомков. Каждый из них сталкивался с вызовами времени: войны, революции, социальные перемены оставляли свой след, формируя характер семьи.
Семья – это не только кровь, но и те, кто присоединяется к ней на протяжении жизни. Друзья, соседи, партнёры – все становятся частью этой уникальной истории, вписывая свои эпизоды в общий сюжет. Проходя через радости и невзгоды, семья развивается, черпая силу в единстве и любви.
Сегодня, как и много лет назад, мы храним в сердцах эти предания, помним о наших предках и стремимся передать будущим поколениям важность семейных уз. В каждой реплике, каждом собрании за столом, мы продолжаем писать эту историю, полную надежды, стремлений и воспоминаний.
Цель исследования: установить влияние исторических событий на историю моей семьи.
Задачи исследования:  
- создать родословное древо до трех поколений;
- узнать о происхождении своей фамилии;
- рассказать о своей семье;
- найти информацию о героях ВОВ, которые были в семье
- выявить влияние исторических событий, явлений России XX века на судьбы моих предков.
Объект исследования – история семьи.
Предмет исследования – история страны.
Гипотеза состоит в предположении о том, что исторические события России XX века отразились на судьбах моих предков.

[bookmark: _Toc188380300]ГЛАВА 1. МОЯ СЕМЬЯ
1.1. [bookmark: _Toc188380301]Генеалогическое дерево
Генеалогическое дерево — это не просто собрание имен и дат, это живое полотно, на котором переплетаются судьбы людей, их радости и горести, достижения и поражения. Каждая ветвь, каждый листок — это рассказ о любви и потере, о борьбе с обстоятельствами и стремлении к самосовершенствованию. 
В его глубинах можно найти истории предков, которые пережили войны и революции, выходили за пределы обыденного, оставляя за собой незабываемый след. Наблюдая за ростом этого дерева, можно увидеть, как талант и характер передаются из поколения в поколение, создавая уникальный генетический код семьи. 
Новые листья, появляющиеся каждый год, свидетельствуют о продолжении рода, о будущих поколениях, которым передадутся эти знания и традиции. Исследуя свои корни, мы обретаем не только ясность о собственном месте в мире, но и глубокую связь с теми, кто пришел до нас. Так, генеалогическое дерево становится не просто структурой из имен, но настоящим живым архетипом — символом нашей вечной связи с историей. Начиная заниматься изучением родословной своей семьи, я составила генеалогическое древо, используя в большей степени материалы из воспоминаний, бесед с родственниками: бабушками, дедушками, прадедушкой, родителями.
Важным этапом исследования стала работа с фотографиями. Документов, к сожалению, в моей семье сохранилось мало. На мой взгляд – это один из важнейших источников информации, который позволяет установить имена, даты рождения и смерти, образование, род деятельности, семейное положение. Одним из источников послужили грамоты, удостоверения, полученные моими родственниками за свой труд.
[bookmark: _Hlk188799191]Результаты моей работы следующие: плакат «Мое генеалогическое древо».
1.2. [bookmark: _Toc188380302]Значение фамилии
[bookmark: _Hlk188799548]Фамилия Тамбовцев относится к категории топонимических фамилий, т.е. образована от наименования местности. Таким образом, можно предположить, что ее носитель происходил из Тамбовской области или имел какую-то связь с этим регионом.
[bookmark: _Hlk188799454]Однако точное происхождение этой фамилии остается неизвестным. Скорее всего, она возникла в конце XIX – начале XX века, когда было принято придавать семьям фамилии для подчеркивания их происхождения или занятий. Многие из этих фамилий были созданы склейкой двух слов или использованием приставок.
Фамилия Тамбовцев имеет глубокие корни и интересную историю, отражающую культурные и социальные особенности региона. Сложные переплетения судьбы людей с этой фамилией часто можно проследить в архивах и летописях, где названия населенных пунктов, событий и историй создают насыщенную мозаику местной жизни. В Тамбовской области фамилии формировались под влиянием различных факторов – от географического положения до исторических перипетий, таких как войны и социальные потрясения.
Семен Тамбовцев, к примеру, известный как местный землевладелец XIX века, стал символом предпринимательского духа. Его дела и достижения в сельском хозяйстве способствовали экономическому развитию региона. Фамилия Тамбовцев в этом контексте стала ассоциироваться с трудолюбием и целеустремленностью, что возникло из культуры местных жителей, стремившихся к улучшению жизни своих семей.
Тем не менее, фамилия имеет и трагические страницы. Во время коллективизации многие Тамбовцы столкнулись с репрессиями и потерями. Эти события оставили неизгладимый след в памяти потомков, формируя их восприятие истории и общества. В результате фамилия продолжает жить, сохраняя связи с прошлым и внося свой вклад в современные реалии.
1.3. [bookmark: _Toc188380303]Моя семья
[bookmark: _Hlk188799594]Я, Тамбовцева Есения, мне 6 лет. Я хожу в детский сад «Журавлёнок», в подготовительную группу «Кувшинка». Я люблю гулять, заниматься физкультурой, рисовать, очень люблю читать книги и ездить в путешествия!
Моего папу зовут Роман Олегович, ему 34 года. Он окончил военный институт и служит офицером в специальной службе РВСН.
Моя мама – Лидия Михайловна, ей 34 года, окончила СФУ физико-математический факультет, служит так же в РВСН.
У меня есть два младших брата Паша, ему 4 года и Ильюша, ему 2 года, они так же, как и я, являются воспитанниками детского сада «Журавлёнок».
Они любят играть, рисовать, собирать конструктор, очень любят гулять на улице и иногда (почти каждый день) дерутся за игрушки! Нам очень весело вместе проводить время!


[bookmark: _Toc188380304]ГЛАВА 2. ИСТОРИЯ СЕМЬИ В ИСТОРИИ СТРАНЫ
[bookmark: _Toc188380305]2.1. Великая Отечественная война в судьбе моих родных
[bookmark: _Hlk188799625]Наверное, как у каждого, в моей семье есть бабушки и дедушки, которые воевали или были детьми во время Великой Отечественной войны. Я ими очень горжусь!
Моя прабабушка Бахова Раиса Степановна родилась в Псковской области, селе Великие Луки.
[bookmark: _Hlk188799676]Прабабушка не воевала, но была непосредственным участником тех страшных военных событий 1941-45 гг. Маленькой девочкой лицом к лицу она встретилась с войной, фашизмом, горем, голодом, страхом и смертью... Каждый прожитый не то, что день, а даже час в окружении врагов, сродни подвигу, отваге и мужеству. Весь ужас войны она испытала ребенком. Ей присвоен статус несовершеннолетнего узника фашистских концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания.
[bookmark: _Hlk188799813]О моей прабабушки писали в газете «Советское Причулымье», поэтому я хочу поделиться здесь этой статьей, где моя прабабушка рассказала, что ей пришлось пережить.
«Разговор никак не переходил к теме войны. Доброжелательная хозяйка достала фотоальбом, показывала фотографии своих родных и близких людей — сына, дочки, внучек и других родственников. Охотно рассказывала о них. По всему было видно, что вспоминать о войне, немцах и обо всем пережитом тогда было для нее непросто. Неторопливо вспоминала своих предков. Выяснилось, что она из рода петербуржских купцов Ильиновых. Когда семью деда раскулачили после революции, он увез их жить в Псковскую область, под город Великие Луки, в село Никифорово. Это 183 км от Ленинграда. Там и сейчас живет сродная сестра Нина и ее дети. Раиса Степановна ездила по туристической путевке в Великие Луки и повидалась с ними. Когда Нине во время войны пришла похоронка на мужа, она, оставив малютку-дочку матери, ушла на фронт. Воевала, с войсками дошла до Кенигсберга (Калининград)… Так начался рассказ Р. С. Баховой про ту, ее страшную войну.
[bookmark: _Hlk188800039]Немцы наступали вероломно и быстро. 26 июня 1941года Великие Луки и их село — захвачены. Ее папа Степан Александрович на тот момент уже был призван в армию. Дедушку немцы сразу расстреляли – он не согласился им служить. На руках мамы Евдокии Михайловны и бабушки Фимы Алексеевны осталось трое детей. Старшая, Мария, была подростком, Рае — четвертый год, брату Ване – два года. Немцы забирали все.
- У нас увели корову, — говорит Раиса Степановна. — Я очень запомнила, как ее уводил немец. Мы все ревем и идем за ней. А корова к нам поворачивается, и у нее текут слезы. Мама просила оставить нашу коровку, но немец наставил автомат и пригрозил убить. Мы остались без кормилицы.
[bookmark: _Hlk188800152]Их дом стоял на окраине села, у леса, которого очень боялись немцы, потому как там были партизаны. Парни, которым было по 14-15 лет, небольшими группами самостоятельно действовали в лесу. Они снимали часовых, взрывали поезда захватчиков, всячески им вредили. В деревне юным партизанам тайно собирали продукты, у кого что было, и приносили к ним в дом. Ночью ребята все приготовленное забирали. Это было очень опасно, прежде всего, для семьи Ильиновых. Фашисты зверствовали. Кто-то выдал жену и дочку бывшего председателя колхоза. Была построена виселица, всех жителей, и детей в том числе, согнали смотреть эту казнь. Было жутко, страшно, все плакали. Раиса Степановна плачет, она совсем разволновалась. Делаем паузу. На стенах висят красивые вышитые картины в рамках. Да, это она вышивала. Еще вязала и шила. Душа просила, руки творили. Немного успокоившись, Раиса Степановна вспоминает дальше.
[bookmark: _Hlk188800253]Людей угоняли в Германию, особенно молодых. Старшую сестру Машу спасали, как могли: прятали, мазали сажей, говорили, что она кривая, хромая. Раиса Степановна помнит, как страшно было во время бомбёжек: неба светлого не видно, а только прожекторы его закрывают да воют сирены. Мать их всегда торопилась спрятать в лесу, в кустах. Во время оккупации люди даже друг друга боялись. Иногда было не понять человека, с кем он, с партизанами или с немцами. В деревне у них жил дед Захар, который якобы хотел помочь немцам найти партизан. Завел их в болото. Расстреляли его. После войны установили ему памятник.
[bookmark: _Hlk188800389]Когда немцы стали отступать, согнали всех — и стариков, и детей. Колонной пешком гнали 15 км. Кто отставал – расстреливали.
- Помню, — говорит Р. С. Бахова, — маленького Ванюшу мама несла на руках, а нам все говорила: «Шевелите ножками, шевелите».
[bookmark: _Hlk188800420]В Германию везли в товарном вагоне, без воды и еды. Их вагон разбомбили возле Калининграда. Чудом уцелели и убежали в лес. Неделю там блуждали, питались то ягодой, то травой. Так оказались на территории Литвы. Местные помещики забрали их по хуторам в работники. Мама Раисы Степановны доила коров, кормила свиней, а дети пасли гусей. Жили в земляной каморке.
- Как-то раз мы упустили гусят и побежали на дорогу за ними, а немцы ехали и стреляли по нам. Не знаю, как остались живыми, видно, Господь сохранил, — плача, вспоминает Раиса Степановна. — Когда немцев погнали наши войска, отступая, они задумали нас всех запереть на скотном дворе и поджечь. Но кто-то передал про это партизанам, и они нас спасли. Когда нас освободили, я бежала и сильно кричала, а что кричала – не помню.
[bookmark: _Hlk188800451]После освобождения Литвы от фашистов они еще оставались там жить. О времени пребывания в Литве осталось ощущение постоянного страха. Литовцы все были за немцев. Русских ненавидели, рубили топорами, расстреливали.
- Там даже после войны шла война. Могли и глаза выколоть, и грудь отрезать, - говорит Раиса Степановна.
Вспоминая все это, она сильно расстроилась…»
[bookmark: _Hlk188799971]Мой прапрадед Тамбовцев Николай Матвеевич, красноармеец, 1914 г.р. Был призван на службу в сентябре 1939 года, прошел финскую и всю Великую Отечественную Войну. Ни одной царапины. Артиллерист. Отдельный тяжелый гаубичный полк прорыва резерва ВГК
К сожалению, прапрадедушка не рассказывал о войне, видимо старался сберечь детские умы и души от того ужаса, что пришлось им пережить.
Есть в нашей семье и Блокадники Ленинграда, и Герои, награжденные медалями за взятие Берлина.
Я горжусь Героями из нашей семьи, мне всегда очень интересно слушать рассказы о тех тяжелейших временах.
[bookmark: _Toc188380306]2.2. Послевоенное время в моей семье
[bookmark: _Hlk188800561]У моей прабабушки есть дети. Старший – сын Геннадий. Он - военный, офицер-подводник. Она им очень гордится. У него за особые отличия по службе много наград. Сейчас живет в Украине (жена – украинка).
Дочь Людмила закончила строительный институт. Живет рядом, навещает и заботится о ней каждый день. Две внучки. Таня работает педагогом в Красной Поляне, Лида (моя мама) – военнообязанная, служит в Ужуре. Есть и правнуки. Всех она любит и радуется за них.
Отец прабабушки воевал в разведке, но остался жив. Стал инвалидом: одну руку потерял, другая была изуродована. В 1944 году его направили в Сибирь. Он стал их разыскивать. В 1946 году они вернулись на родину, в свое село. Но села не было – все было выжжено. Только по бугоркам и дыму из них узнавали, что кто-то там живет.
«- Я очень четко помню, что на месте нашего дома была воронка, которая заросла жёлтыми цветами. До сих пор вижу эти яркие желтые цветы. Был дом — и нет его. После войны сильно народ бедствовал, по дорогам ползли обессиленные и опухшие от голода люди. Как выжили, не знаю, только Богу известно. Маме мы очень благодарны за все. Она вынесла на своих плечах все тяготы, она спасла нас. Натаскала брёвен, срубила избушку, из камней печку выложила, а есть нечего, неоткуда взять. Мы пошли побираться. Как-то зашли в военный городок, нам дали большой кусок хлеба. Я вцепилась в него зубами, а сестренка кричит, чтобы не ела, а то умру. При таких тяжелых жизненных обстоятельствах решились переезжать к отцу.»
С 1948 года семья моей прабабушки денег насобирали кое-как на билеты, и то не всем: Ваню спрятали в ящике. Контролёры его нашли, оштрафовали. Мать семейства причитала и говорила, что у нее нет ничегошеньки. Штраф отправили на адрес отца. Доехали до Ачинска, а в Назарово люди добрые привезли. Пришли туда, где жил отец. Истощенные, плохо одетые, почти разутые. Увидев их, он разрыдался.
[bookmark: _Hlk188800744]Здесь, в Сибири, они, можно сказать, ожили. Отец работал на мельнице. Достаточно стало у них хлеба и молока, продукты с огорода были. Несмотря на то, что дальнейшая семейная жизнь у отца и матери не сложилась, все они были рядом, близко. Дети остались жить с отцом и мачехой, а мама приезжала каждый месяц из Ачинска, где работала на железной дороге. Так выросли и выучились. 
Моя прабабушка, экономист по образованию, много лет работала директором базы райпотребсоюза, директором заготовительной овощной базы. Выполняла обязанности заместителя профсоюзного комитета на заводе «Сельмаш», там же работала в отделе снабжения.
Она всегда жила очень активно, радовалась мирной жизни. Очень ценила, что Россия становится все сильнее и ведет мирную политику.
«- Россия всегда будет сильным и большим государством. Россия была, есть и будет! Я Путину благодарна, что он стоит за мир. Пусть всегда будет чистое небо, пусть всегда светит ясное солнышко внукам и правнукам. Пусть люди берегут мир!» 
[bookmark: _Hlk188800714]К сожалению, ни прабабушки, ни прадедушки уже нет в живых…
Прадед недолго прожил после окончания войны, осколочное ранение впоследствии способствовало смерти.
А прабабушка прожила до 86 лет, мы очень любили и ценили ее. С радостью проводили время вместе. Она всегда нам говорила: «любите друг друга, живите дружно».
[bookmark: _Toc188380307]ЗАКЛЮЧЕНИЕ
[bookmark: _Hlk188800915]Изучая историю своей семьи, я узнала, что моя семья богата разными воспоминаниями. Мои родственники были свидетелями и участниками многих событий, происходивших в прошлом веке.
Я накопила определённый опыт в изучении истории нашей семьи. Эту работу я обязательно продолжу и когда-нибудь составлю настоящую историю своего рода. Надеюсь, что мои родные мне в дальнейшем обязательно помогут.
[bookmark: _Hlk188800900]А еще свою родословную я сравнила с шариками Ньютона.
Их простая, но завораживающая структура напоминает мне родословную, к которой каждый из нас возвращается в поисках понимания основ бытия. Когда шарики сталкиваются, они передают энергию, и этот момент, казалось бы, простого взаимодействия становится метафорой жизненных циклов, влияний и взаимосвязей.
Каждый шарик — это не просто физический объект, а символ нашей борьбы с законами природы и попыток их осознать. Мы тянемся к этим незамысловатым предметам, чтобы осознать, что каждая ошибка и каждое столкновение – это часть нашего роста. Как бы ни завораживали нас высокие концепции и теории, возвращение к простым истинам может освободить нас от чрезмерного напряжения.
[bookmark: _Hlk188801042]Шарики Ньютона, всегда там, где начинается наш путь к познанию, напоминают о вечном цикле: столкновение, передача, движение. В каждом новом взгляде на этот процесс мы открываем для себя истину, к которой так хочется вернуться снова и снова, словно к родословной, передающей мудрость из поколения в поколение.
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